

Palócföld

2013. június 22. 11:37

A magyar nyelv egyik legjellegzetesebb tájszólását beszélő palócok otthona a mai **Nógrád** megye, de hallhatjuk ezt a jellegzetes, ízes nyelvjárást a mai Szlovákiához tartozó egykori **Gömör** és **Hont** vármegyék határhoz közeli részén is.

A dimbes-dombos, bukolikus tájon élvezet utazgatni, a forgalom sem túl számottevő (a 21. főutat kivéve), a **Cserhát** völgyeiben megbújó aprócska, évtizedek óta változatlan falvak, romantikus várromok, jellegzetes népi építészet, impozáns kastélyok tarkítják utunkat.

A vidék elsősorú utazási célpontja, a csodálatosan egységes népi építésze miatt az UNESCO Világörökségeként nyilvántartott **Hollókő**.

A középkori végvárrendszer számos hangulatos romról gondoskodott a mai kor turistáinak, **Somoskő**, **Salgó**, **Hollókő**, **Nógrád** vára vagy a már felvidéki oldalon lévő **füleki** vár mind megannyi izgalmas kirándulás.

Az irodalmi emlékek iránt érdeklődőknek valószínűleg nem kell bemutatni **Madách Imrét** és **Mikszáth Kálmánt**, a két leghíresebb **Palócföldről** származó író, szülőházaik és emlékkiállításuk is megtekinthetők, előbbiek Szlovákiában, utóbbiak a határ innenső oldalán.

Érdekes, szokatlan attrakciókat is találunk itt, az **ipolytarnóci ösmaradványok**, ill. a salgótarjáni **bányamúzeum** (igazi bányában) gyerekeknek is felejthetetlen élményeket ígér.

Gyönyörű környezetben fekszik hazánk egyik leghíresebb búcsújáró helye a Mátraverebély mellett fekvő **Szentkút**.

Ősi, Árpád-kori templomokban sincs hiány a régióban, legszebb példa a **tereskei** és a **nógrádsápi**, valamint a **tari** katolikus templom.

Számos romantikus **kastély** található a régióban, nagy részük nem látogatható, magántulajdonban van, vagy egyéb intézmények otthonaként szolgálnak, viszont három helyen is eltölthetünk néhány meghitt éjszakát, a szállodaként funkcionáló sziráki, **alsópetényi**, erdőtarcsai vagy fenyőharaszi kastélyban.

Jónéhány különlegességet is találunk Nógrádban, az egzotikus buddhista **szgupát** Taron, vagy a kis magyar Kappadókiát, **Kazár** közelében.

Nyári melegben a **Bánki-tó** kapja a legnagyobb figyelmet, hűs vizével és színes kulturális programjaival, fesztiváljaival.

<http://kirandulastippek.hu/news/article/palocfold>